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Nombre de la encuestadora : Datum Internacional S.A. 

Nº de registro : 0002-REE/JNE 

Clientes contratantes : Perú 21, Gestión y Frecuencia Latina 

INFORME TÉCNICO 

Objetivo general Obtener información de coyuntura política, económica y social 

Grupo objetivo 
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los 

niveles socioeconómicos, considerando zonas urbana y rural 

Cobertura Nivel nacional 

Tamaño muestral 1208 encuestas efectivas 

Técnica Encuesta personal (cara a cara) en hogares 

Selección Selección aleatoria de personas 

Metodología 
Manzaneo, para el recorrido de la ruta 

Salto sistemático K=2, para la selección de viviendas 

Margen de error +/- 2.8%, con un nivel de confianza de 95% 

Supervisión 40%  del trabajo de cada encuestador 

Fecha de campo 01 al 05 de agosto de 2014 

Página web www.datum.com.pe 

DATOS DE LA EMPRESA 

Encuesta de Opinión Pública a Nivel Nacional 

AGOSTO 2014 
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APROBACIÓN DE LA LABOR DE PRESIDENTES DE AMÉRICA 

POPULARIDADES PRESIDENCIALES 

País, presidente Bandera Foto % Fecha 

Panamá 
Juan Carlos Varela 

89% Julio 2014 

Colombia 
Juan Manuel Santos 

65% Julio 2014 

Bolivia 
Evo Morales 

62% Junio 2014 

Ecuador 
Rafael Correa 

61% Junio 2014 

Chile 
Michelle Bachelet 

56% Junio 2014 

Uruguay 
José Mujica 

52% Mayo 2014 

México 
Enrique Peña Nieto 

48% Junio 2014 

Brasil 
Dilma Rousseff 

47% Mayo 2014 

Venezuela 
Nicolás Maduro 

37% Junio 2014 

Perú 
Ollanta Humala 

32% Agosto 2014 

Argentina 
Cristina Fernández 

27% Abril 2014 
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POPULARIDAD DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Ollanta Humala como Presidente de la República? 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Ollanta Humala como Presidente de la República? 

Índice de popularidad :  - 32%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1208 entrevistas 

APROBACIÓN DE AUTORIDADES 
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Total 

% 

Sexo Edad 
Nivel * 

Socioeconómico 
Región Zona 

MAS FEM 
18/ 

24 

25/ 

34 

35/  

44 

45/ 

54 

55/  

70 
A/B C D E LIMA NOR CEN SUR ORI URB RUR 

Aprueba 32% 36% 29% 36% 34% 29% 29% 33% 28% 31% 30% 41% 31% 22% 48% 29% 54% 32% 35% 

Desaprueba 64% 61% 66% 60% 63% 66% 67% 64% 71% 63% 67% 57% 64% 75% 51% 68% 36% 64% 62% 

Ns/nc 4% 3% 5% 4% 3% 5% 4% 3% 1% 6% 3% 2% 5% 3% 1% 3% 10% 4% 3% 

Índice de popularidad :  - 32%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1208 entrevistas 

* Sólo considera el ámbito urbano 
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APROBACIÓN DE AUTORIDADES 

EVOLUCIÓN DE LA APROBACIÓN DE LA LABOR DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Ollanta Humala como Presidente de la República? 

- resultados por zonas urbana y rural - 

58% 

57% 52% 59% 

54% 

44% 39% 

35% 

31% 28% 
33% 

30% 29% 

39% 

22% 
26% 27% 25% 

23% 

32% 

56% 

57% 

48% 

61% 

54% 
50% 

38% 

37% 37% 38% 
42% 

36% 35% 
39% 

31% 34% 
32% 

29% 
27% 

35% 

Ene.
13

Feb.
13

Mar.
13

Abr.
13

May.
13

Jun.
13

Jul.
13

Ago.
13

Set.
13

Oct.
13

Nov.
13

Dic.
13

Ene.
14

Feb.
14

Mar.
14

Abr.
14

May.
14

Jun.
14

Jul.
14

Ago.
14

Zona urbana Zona rural

http://www.google.com.pe/url?sa=i&source=images&cd=&cad=rja&docid=mv5IuQbD8-cmYM&tbnid=O9SS_VDSWVChqM:&ved=0CAgQjRwwAA&url=http://www.clasesdeperiodismo.com/2012/05/04/ordenan-detencion-de-la-editora-de-economia-de-peru-21/&ei=ENrmUcSRLpi14APLv4CoCA&psig=AFQjCNEALDtCNyVAXfAAopwo-YFIBTi_dA&ust=1374170000820679
http://www.google.com.pe/url?sa=i&source=images&cd=&docid=o8uDi_ErGh3KdM&tbnid=5IZXfcUP2cauMM:&ved=0CAgQjRwwAA&url=http://www.detv.info/2012/02/frecuencia-latina-en-vivo-y-en-directo.html&ei=XNrmUYOLOPO64AP_wIDQAg&psig=AFQjCNEqeItSsuX3RUVymoA5uPmUcl0FLg&ust=1374170076994979


5 

POPULARIDAD DE NADINE HEREDIA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Nadine Heredia, esposa del Presidente de la 

República? 

  
Total 

% 

Sexo Edad 
Nivel * 

Socioeconómico 
Región Zona 

MAS FEM 
18/ 

24 

25/ 

34 

35/  

44 

45/ 

54 

55/  

70 
A/B C D E LIMA NOR CEN SUR ORI URB RUR 

Aprueba 32% 31% 32% 37% 32% 27% 29% 32% 24% 30% 30% 39% 30% 26% 45% 26% 46% 30% 34% 

Desaprueba 63% 65% 61% 60% 63% 65% 65% 62% 75% 66% 65% 55% 65% 68% 53% 69% 44% 65% 58% 

Ns/nc 5% 4% 7% 3% 5% 8% 6% 6% 1% 4% 5% 6% 5% 6% 2% 5% 10% 5% 8% 

Índice de popularidad :  - 31%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1208 entrevistas 

* Sólo considera el ámbito urbano 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE NADINE HEREDIA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Nadine Heredia, esposa del Presidente de la 

República? 
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Índice de popularidad :  - 31%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1208 entrevistas 

APROBACIÓN DE AUTORIDADES 
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EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE PRINCIPALES AUTORIDADES 

APROBACIÓN DE AUTORIDADES 

¿Aprueba o desaprueba la labor pública que viene desarrollando …? 

Fredy Otárola 
Presidente del Congreso de la República 

Índice de popularidad :  - 39%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1208 entrevistas 
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Luis Miguel Castilla 
Ministro de Economía 

31% 

27% 26% 
22% 24% 23% 
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25% 
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Índice de popularidad :  - 18%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1208 entrevistas 

* En su condición de saliente Presidente del Congreso 
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EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE PRINCIPALES AUTORIDADES 

APROBACIÓN DE AUTORIDADES 

¿Aprueba o desaprueba la labor pública que viene desarrollando …? 

René Cornejo 
Presidente del Consejo de Ministros 

15% 
14% 13% 

15% 

30% 

47% 45% 
47% 55% 

39% 
42% 

38% 

Abril 2014 Mayo 2014 Julio 2014 Agosto 2014

Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad :  - 32%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1208 entrevistas 

* En su condición de saliente Presidente del Consejo de Ministros 

Daniel Urresti 
Ministro del Interior 

29% 

46% 

36% 

29% 
35% 

25% 

Julio 2014 Agosto 2014

Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad :  + 17%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1208 entrevistas 
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APROBACIÓN DE PERSONALIDADES 

Keiko Fujimori 
Líder de Fuerza 2011 

Alejandro Toledo 
Líder de Perú Posible 
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Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad :  - 3%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1208 entrevistas 

Índice de popularidad :  - 57%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1208 entrevistas 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE PERSONALIDADES POLÍTICAS 

¿Aprueba o desaprueba la labor pública que viene desarrollando …? 
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APROBACIÓN DE PERSONALIDADES 

Pedro Pablo Kuczynski 
Líder de Perú Más 

Alan García 
Líder del Partido Aprista Peruano 
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32% 
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Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad :  - 9%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1208 entrevistas 

Índice de popularidad :  - 49%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1208 entrevistas 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE PERSONALIDADES POLÍTICAS 

¿Aprueba o desaprueba la labor pública que viene desarrollando …? 
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POLÍTICA / ACTUALIDAD 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

ESTILO DE TRABAJO DEL MINISTRO DEL INTERIOR 

Queremos conocer su opinión acerca de la forma cómo trabaja el Ministro del Interior, Daniel Urresti.  

Dígame, cuál de las siguientes afirmaciones se acerca más a lo que piensa Ud. 

NOMBRAMIENTO DE MINISTROS 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la 

designación de Fredy Otárola como Ministro de 

Trabajo? 

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la 

designación de Ana Jara como Presidenta del 

Consejo de Ministros? 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

Designación de Fredy Otárola Designación de Ana Jara 

Acuerdo 
33% 

Desacuerdo 
43% 

Ns/nc 
24% 

Con respecto al estilo de trabajo del Ministro del Interior, Daniel Urresti. 

Dígame, … 

  Total 
Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

… me gusta su estilo de 

trabajo y es eficiente 
37% 45% 31% 32% 29% 41% 

… me gusta su estilo de 

trabajo pero no es 

eficiente 

9% 10% 6% 11% 10% 6% 

… no me gusta su estilo 

de trabajo pero es 

eficiente 

10% 9% 11% 6% 14% 6% 

… no me gusta su estilo 

de trabajo y no es 

eficiente 

19% 19% 18% 23% 24% 9% 

Ns/nc 25% 17% 34% 28% 23% 38% 

37% 

9% 

10% 

19% 

25% 

… le gusta su estilo de 
trabajo y es eficiente 

… le gusta su estilo de 
trabajo pero no es 

eficiente 

… no le gusta su estilo de 
trabajo pero es eficiente 

… no le gusta su estilo de 
trabajo y no es eficiente 

Ns/nc

Acuerdo 
24% 

Desacuerdo 
44% 

Ns/nc 
32% 
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APORTE DE LOS INDEPENDIENTES 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

¿Está Ud. a favor o en contra de este aporte 

obligatorio que deben hacer los trabajadores 

independientes menores de 41 años a la AFP o 

a la ONP? 

Dígame, ¿sabe o ha escuchado hablar sobre los 

aportes que deben hacer los trabajadores 

independientes menores de 41 años a la AFP o a la 

ONP, desde este mes de agosto? 

Total 100% 

 Base:  796 entrevistas que 

conocen del aporte 

A favor 
49% 

En 
contra 

45% 

Ns/nc 
6% 

Posición con el aporte Conocimiento del aporte 

Sí 
66% 

No 
34% 

- entre quienes conocen del aporte - 

PERSONA QUE GOBIERNA EL PAÍS 

En su opinión, ¿quién gobierna el país:  Ollanta Humala o Nadine Heredia? 

Evolución 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

  Total 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Nadine 

Heredia 
57% 56% 65% 39% 61% 51% 

Ollanta 

Humala 
22% 26% 16% 22% 20% 29% 

Ambos, 

juntos 
19% 16% 16% 38% 19% 20% 

Ns/nc 2% 2% 1% 1% -*- -*- 

26% 24% 20% 20% 18% 19% 

36% 40% 43% 
62% 57% 57% 

35% 32% 32% 
16% 22% 22% 

Set.
12

Jun.
13

Agos.
13

Mar.
14

May.
14

Ago.
14

Ollanta Humala Nadine Heredia

Ambos, juntos Ns/nc
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INFLUENCIA DE NADINE HEREDIA EN EL NOMBRAMIENTO DE LOS MINISTROS 

PRINCIPAL PREOCUPACIÓN DEL PRESIDENTE OLLANTA HUMALA 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

Mucho se habla acerca de la influencia que tiene Nadine Heredia en la designación de los ministros.  

Dígame, ¿cuál de las siguientes frases se acerca más a su opinión? 

Nadine Heredia …  Total 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

… designa a todos los 

ministros 
22% 22% 20% 20% 25% 31% 

… influye mucho en 

la designación 
47% 52% 49% 36% 46% 38% 

… influye poco en la 

designación 
12% 12% 10% 17% 14% 4% 

… no designa a 

ningún ministro 
14% 11% 13% 23% 12% 19% 

Ns/nc 5% 3% 8% 4% 3% 8% 

22% 

47% 

12% 

14% 

5% 

Nadine Heredia designa a
todos los ministros

Nadine Heredia influye
mucho en la designación

de los ministros

Nadine Heredia influye
poco en la designación de

los ministros

Nadine Heredia no
designa a ningún ministro

Ns/nc

46% 

20% 

19% 

5% 

4% 

3% 

1% 

2% 

Falta de seguridad
ciudadana

Manejo de la economía

Corrupción

Reformas del Estado

Manejo de los
conflictos sociales

Inclusión social

Institucionalidad del
país

Ns/nc
Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Falta de seguridad 

ciudadana 
46% 55% 48% 41% 33% 35% 

Manejo de la 

economía 
20% 18% 19% 23% 26% 12% 

Corrupción 19% 16% 16% 21% 12% 42% 

Reformas del estado 5% 4% 3% 5% 11% -*- 

Manejo de los 

conflictos sociales 
4% 3% 5% 4% 6% 4% 

Inclusión social 3% 1% 3% 4% 7% 3% 

Institucionalidad del 

país 
1% 1% -*- 1% 1% 2% 

Ns/nc 2% 2% 6% 1% 4% 2% 

¿De cuál de los siguientes aspectos se debe preocupar más el Presidente Ollanta Humala en los dos años de 

gobierno que le quedan? 
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POLÍTICA / ACTUALIDAD 

PERCEPCIÓN DEL GOBIERNO DE OLLANTA HUMALA 

En general, ¿cree que Ollanta 

Humala hará un buen, regular o 

mal gobierno? 

33% 

8% 
13% 

49% 

59% 

49% 

7% 

32% 31% 

11% 

1% 
7% 

Empieza su gobierno Hasta el día de hoy Próximos dos años

Buen gobierno Regular gobierno Mal gobierno Ns/nc

Desde que empezó, ¿cree que 

Ollanta Humala está haciendo 

un buen, regular o mal 

gobierno? 

¿Cree que Ollanta Humala hará un 

buen, regular o mal gobierno en 

los dos años que le quedan? 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

Ana Jara, Presidenta del PCM, ha dicho que Nadine 

Heredia no será candidata a la presidencia de la 

república.  Dígame, ¿le cree a o no le cree a Ana 

Jara cuando afirma que Nadine Heredia no será 

candidata a la presidencia de la república? 

PARTICIPACIÓN DE NADINE HEREDIA 

En lo que queda del gobierno, ¿Nadine Heredia, 

esposa de Ollanta Humala, debería participar 

activamente en el gobierno o, más bien, 

mantener un perfil bajo? 

Sí le 
cree 
19% 

No le 
cree 
68% 

Ns/nc 
13% 

Credibilidad de Ana Jara Perfil de Nadine Heredia 

43% 
50% 

7% 
16% 

79% 

5% 

Participar
activamente

Mantener perfil
bajo

Ns/nc

Julio 2011 Agosto 2014

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 
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Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

INDEPENDENCIA DEL CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

PRESIDENCIA DEL CONGRESO 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

¿Piensa Ud. que Ana María Solórzano hará una mejor 

labor, igual labor o peor labor que la realizada por 

Fredy Otárola en la Presidencia del Congreso? 

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la elección 

de Ana María Solórzano como Presidenta del 

Congreso de la República 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

Labor de Ana María Solórzano Elección de Ana María Solórzano 

Acuerdo 
26% 

Desacuerdo 
44% 

Ns/nc 
30% 

  Total 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Será autónoma e 

independiente 
13% 14% 7% 17% 18% 12% 

Estará influenciada 

por el gobierno 
61% 67% 62% 53% 59% 40% 

Ns/nc 26% 19% 31% 30% 23% 48% 

Mejor 
labor 
16% 

Igual 
labor 
40% 

Peor 
labor 
14% 

Ns/nc 
30% 

¿Cree Ud. que con Ana María Solórzano como nueva Presidenta del Congreso, la labor del Congreso será 

autónoma e independiente o la labor del Congreso estará influenciada por el gobierno? 

Autónoma e 
independiente 

13% 

Influenciada 
por el 

gobierno 
61% 

Ns/nc 
26% 
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Conocimiento del mensaje presidencial 

Dígame, ¿vio, escuchó, leyó o se enteró acerca del mensaje presidencial que dio el Presidente Ollanta 

Humala, el lunes 28 de julio? 

POLÍTICA / ACTUALIDAD 

50% 50% 

79% 

21% 

44% 

56% 

Sí está enterado No está enterado

Agosto 2012 Agosto 2013 Agosto 2014

Evolución 

  Total 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Sí está 

enterado 
44% 43% 46% 44% 44% 44% 

No está 

enterado 
56% 57% 54% 56% 56% 56% 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

MENSAJE PRESIDENCIAL 

Total 100% 

 Base:  536 entrevistas (están enterados) 

Percepción del mensaje presidencial 

Por lo que sabe, ha escuchado o leído sobre el mensaje a la nación del Presidente Ollanta Humala.  

Dígame, ¿considera Ud. que ha sido un mensaje positivo o negativo para el país? 

- entre quienes están enterados del mensaje - 

MENSAJE PRESIDENCIAL 

57% 

35% 

8% 

34% 

46% 

20% 

50% 
46% 

4% 

Positivo Negativo Ns/nc

Agosto 2012 Agosto 2013 Agosto 2014

Evolución 

NOTA: Los resultados del 2012 y 2013 corresponden a personas que 

estuvieron enterados del mensaje presidencial 

  Total 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Positivo 50% 51% 37% 81% 51% 58% 

Negativo 46% 44% 59% 16% 48% 39% 

Ns/nc 4% 5% 4% 3% 1% 3% 
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27% 

12% 
10% 

7% 6% 
4% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 
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Lo más importante del mensaje presidencial 

¿Qué fue lo más importante que dijo el Presidente Ollanta Humala en su mensaje a la nación? 

MENSAJE PRESIDENCIAL 

Cumplimiento de lo ofrecido en el mensaje presidencial 
Le voy a leer algunos ofrecimientos dados por el Presidente Ollanta Humala en su mensaje a la nación.  

Dígame, ¿cumplirá, cumplirá sólo en parte o no cumplirá? 

MENSAJE PRESIDENCIAL 

  Sí 

cumplirá 

Sólo en 

parte 

No 

cumplirá 
Ns/nc 

El aumento de la pensión a familiares de pensionistas de la 

ley 19990, de 270 a 350 nuevos soles 
26% 31% 34% 9% 

La realización de megaoperativos policiales en zonas de 

alta delincuencia 
22% 43% 29% 6% 

La implementación de la política de enseñanza en inglés 

para el 2015 
22% 37% 32% 9% 

El financiamiento de 14 colegios de alto rendimiento en el 

2015 
21% 40% 33% 6% 

El incremento de la inversión en educación en 4,000 

millones de nuevos soles, para el 2015 
17% 44% 33% 6% 

El incremento en el presupuesto de salud en 2,500 millones 

de nuevos soles, cada año 
13% 40% 41% 6% 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 
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REGIONALIZACIÓN 

DENOMINACIÓN DEL CARGO 

Hay personas que piensan que el cargo de 

presidente regional debe ser cambiado por el de 

gobernador. Dígame, ¿piensa Ud. que debe 

seguir como presidente regional o debe ser 

cambiado a gobernador? 

DEFINICIÓN DE RESPONSABILIDADES 

¿Cree Ud. que las autoridades regionales y 

municipales tienen bien definidas o no tienen 

bien definidas cuáles son las responsabilidades 

de cada una de ellas? 

Presidente 
Regional 

41% 

Gobernador 
32% 

Indiferente 
16% 

Ns/nc 
11% 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

Sí 
22% 

No 
67% 

Ns/nc 
11% 

PROCESO DE LA REGIONALIZACIÓN 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

¿Cuál es la principal razón por la que piensa 

que el proceso de regionalización ha fracasado? 

En general, ¿diría Ud. que el proceso de 

regionalización en el país ha funcionado o ha 

fracasado? 

Total 100% 

 Base:  741 entrevistas que piensan que ha fracasado 

Principal razón del fracaso Funcionado o fracasado 

Funcionado 
19% Fracasado 

61% 

Ns/nc 
20% 

- entre quienes piensan que ha fracasado - 

65% 

15% 

9% 

8% 

0.4% 

0.3% 

0.3% 

2% 

Hay corrupción de las
autoridades

No hay uso adecuado del
dinero de las regiones

Las regiones no se han
desarrollado

El gobierno no apoya a las
regiones

No se les fiscaliza

No tienen bien definidas
sus funciones

Las autoridades no están
capacitadas

Ns/nc
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Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

REGIONALIZACIÓN 

REGIÓN  MÁS ATRASADA 

¿Cuál es la peor región;  o sea, la región qué se ha quedado más atrasada? 

9% 8% 7% 6% 
3% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 

16% 

1% 
3% 

31% 

SEGUNDA VUELTA REGIONAL 

Dígame, ¿sabe o no sabe que en las elecciones 

regionales, sólo para elegir a los presidentes 

regionales, habrá segunda vuelta electoral si no 

se alcanza más del 30% de los votos válidos? 

MACROREGIONES COMO OPCIÓN 

¿Cree Ud. que la formación de macroregiones 

(donde algunas regiones afines o cercanas se 

juntan formando una macroregión) será o no 

será solución para los problemas de las regiones? 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

Sí será 
soluciòn 

27% 

No será 
soluciòn 

47% 

Ns/nc 
26% 

Sí sabe 
32% 

No sabe 
68% 

http://www.google.com.pe/url?sa=i&source=images&cd=&cad=rja&docid=mv5IuQbD8-cmYM&tbnid=O9SS_VDSWVChqM:&ved=0CAgQjRwwAA&url=http://www.clasesdeperiodismo.com/2012/05/04/ordenan-detencion-de-la-editora-de-economia-de-peru-21/&ei=ENrmUcSRLpi14APLv4CoCA&psig=AFQjCNEALDtCNyVAXfAAopwo-YFIBTi_dA&ust=1374170000820679
http://www.google.com.pe/url?sa=i&source=images&cd=&docid=o8uDi_ErGh3KdM&tbnid=5IZXfcUP2cauMM:&ved=0CAgQjRwwAA&url=http://www.detv.info/2012/02/frecuencia-latina-en-vivo-y-en-directo.html&ei=XNrmUYOLOPO64AP_wIDQAg&psig=AFQjCNEqeItSsuX3RUVymoA5uPmUcl0FLg&ust=1374170076994979


17% 

69% 

12% 

79% 

9% 

Por la
reelección

Por otro
candidato

Ns/nc

Junio 2014 Agosto 2014
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REGIONALIZACIÓN 

REELECCIÓN DE AUTORIDADES REGIONALES 

En estas próximas elecciones regionales, ¿votará por la reelección del presidente de su región o votará por 

otro candidato?  

Por la 
reelección 

12% Por otro 
candidato 

79% 

Ns/nc 
9% 

Total 100% 

 Base:  794 entrevistas 

Evolución 

- pregunta aplicada en el Callao y el interior del país - 
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BÚSQUEDA DE EMPLEO EXPECTATIVAS CON LOS INGRESOS 
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COYUNTURA ECONÓMICA 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

En estos momentos, ¿siente Ud. que es más 

difícil o es más fácil encontrar empleo? 

¿Considera que para este año 2014  sus ingresos 

serán mayores, iguales o menores a los que tuvo en 

el año 2013?  

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

ENFRIAMIENTO DE LA ECONOMÍA EXPECTATIVAS DE AHORRO 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

Algunas personas dicen que la economía se está 

enfriando;  o sea, que el ritmo de la economía se 

está deteniendo.  ¿Piensa Ud. que la economía del 

país se está enfriando o no se está enfriando? 

En este año 2014, ¿piensa Ud. que podrá ahorrar 

dinero, no podrá ahorrar o gastará más de lo que 

gana? 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

Evolución Evolución 

Evolución 
Evolución 

27% 
25% 24% 

23% 22% 

55% 55% 55% 56% 57% 

12% 
16% 16% 

14% 17% 

6% 4% 5% 
7% 

4% 

Marzo 14 Mayo 14 Junio 14 Julio 14 Agosto 14

Serán mayores Serán iguales
Serán menores Ns/nc

64% 
67% 66% 65% 

67% 

23% 
20% 20% 

17% 
19% 

11% 11% 11% 14% 
12% 

Abril 14 Mayo 14 Junio 14 Julio 14 Agosto 14

Más difícil Más fácil
Igual Ns/nc

23% 

29% 26% 
22% 

23% 

49% 

42% 

50% 49% 49% 

24% 

25% 18% 
22% 

24% 

4% 4% 6% 7% 

4% 

Abril 14 Mayo 14 Junio 14 Julio 14 Agosto 14

Podrá ahorrar No podrá ahorrar
Gastará más Ns/nc

55% 
62% 61% 62% 

68% 

33% 
26% 24% 

19% 23% 

12% 12% 
15% 

19% 9% 

Junio 13 Mayo 14 Junio 14 Julio 14 Agosto 14

Sí se está enfriando

No se está enfriando

Ns/nc
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Sí 
invertiría 

50% 

No 
invertiría 

37% 

Ns/nc 
13% 

DISPOSICIÓN POR INVERTIR POST MEDIDAS TOMADAS POR EL GOBIERNO 
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COYUNTURA ECONÓMICA 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

Con las medidas económicas aprobadas a inicios del mes de julio pasado y lo anunciado en el mensaje 

presidencial. Dígame, ¿si Ud. tuviera dinero lo invertiría o no? 

  Total 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Sí invertiría 50% 60% 45% 40% 42% 53% 

No invertiría 37% 34% 35% 41% 44% 40% 

Ns/nc 13% 6% 20% 19% 14% 7% 
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ESPERANZA PARA EL PERÚ EN ESTE GOBIERNO 

¿Tiene mucha esperanza, poca esperanza o ninguna esperanza que el Perú estará mejor que ahora 

cuando finalice el gobierno del Presidente Ollanta Humala? 

22 

COYUNTURA ECONÓMICA 

26% 25% 
23% 

18% 
23% 

20% 

24% 

31% 

25% 
21% 

25% 

30% 

23% 
26% 

55% 55% 
58% 59% 

57% 
61% 

54% 
51% 

55% 54% 54% 

47% 

55% 55% 

15% 
17% 

15% 
17% 16% 

15% 

18% 12% 
16% 

20% 17% 
17% 16% 16% 

3% 

Jul.
13

Ago.
13

Set.
13

Oct.
13

Nov.
13

Dic.
13

Ene.
14

Feb.
14

Mar.
14

Abr.
14

May.
14

Jun.
14

Jul.
14

Ago.
14

Mucha esperanza Poca esperanza Ninguna esperanza Ns/nc

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

COMPORTAMIENTO DEL DOLAR 

13% 

14% 

11% 

19% 

12% 13% 
11% 11% 10% 11% 

10% 

14% 
10% 

10% 

47% 
49% 

43% 
46% 

53% 
56% 

52% 52% 

59% 
55% 

58% 
55% 

61% 
62% 

28% 

22% 

30% 

18% 

20% 
16% 

24% 
21% 20% 19% 

17% 17% 

13% 

14% 
14% 

Jul.
13

Ago.
13

Set.
13

Oct.
13

Nov.
13

Dic.
13

Ene.
14

Feb.
14

Mar.
14

Abr.
14

May.
14

Jun.
14

Jul.
14

Ago.
14

Bajará Se mantendrá Subirá Ns/nc

En su opinión, en los próximos 12 meses, ¿el dólar bajará, se mantendrá o subirá?  
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COYUNTURA ECONÓMICA 

Total 100% 

 Base:  1208 entrevistas 

38% 

36% 37% 

32% 

35% 
37% 

38% 

40% 

31% 

37% 37% 

39% 

35% 

33% 

38% 

42% 42% 42% 
44% 

39% 40% 

39% 

41% 40% 
37% 

34% 
35% 

42% 

12% 

12% 

9% 

13% 

10% 12% 12% 

9% 

15% 

12% 

13% 13% 

13% 

16% 

9% 

Jul.
13

Ago.
13

Set.
13

Oct.
13

Nov.
13

Dic.
13

Ene.
14

Feb.
14

Mar.
14

Abr.
14

May.
14

Jun.
14

Jul.
14

Ago.
14

Habrá más Como hasta ahora Se reducirá Ns/nc

EXPECTATIVAS SOBRE LA INVERSIÓN PRIVADA 

En general, ¿piensa Ud. que dentro de un año habrá mayor inversión privada en el país, la inversión 

seguirá como hasta ahora o la inversión privada se reducirá? 

EXPECTATIVAS DE LA ECONOMÍA FAMILIAR 

Dentro de un año, ¿piensa que la situación económica de Ud. y su familia estará mejor, igual o estará peor? 

34% 
32% 

33% 33% 

37% 

34% 

37% 
40% 

30% 

36% 35% 
37% 

31% 31% 

51% 52% 

54% 
53% 

48% 
53% 

49% 49% 

54% 54% 52% 

50% 

54% 54% 

10% 11% 
9% 9% 9% 8% 9% 

7% 

11% 

7% 
9% 8% 

10% 11% 

Jul.
13
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Set.
13

Oct.
13

Nov.
13
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13

Ene.
14

Feb.
14

Mar.
14

Abr.
14

May.
14

Jun.
14

Jul.
14

Ago.
14

Estará mejor Estará igual Estará peor Ns/nc
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INFORME TÉCNICO EN LIMA METROPOLITANA 

Encuesta de Opinión Pública en Lima Metropolitana 

AGOSTO 2014 

Objetivo general Obtener información de tipo municipal en Lima Metropolitana 

Grupo objetivo 
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los niveles 
socioeconómicos 

Cobertura Lima Metropolitana (no incluye Callao) 

Tamaño muestral 414 encuestas efectivas 

Técnica Encuesta personal (cara a cara) en hogares 

Selección Selección aleatoria de personas 

Metodología 

En las zonas de trabajo seleccionadas de la base cartográfica con la que cuenta Datum 
Internacional, se aplica la metodología denominada Manzaneo, para asegurar la selección 
sistemática de viviendas cuyo punto de inicio es la intersección de dos calles elegidas al 
azar. Este método grafica el recorrido en la zona de trabajo, desplazamiento ascendente o 
descendente por calles en sentido anti-horario bordeando las manzanas que componen el 
conglomerado (entre 3 y 4 manzanas). La selección de una vivienda se hace utilizando un 
salto sistemático K=2.  Se selecciona un máximo de 3 viviendas en la misma manzana. 

Sistema de muestreo 

El diseño muestral utilizado es probabilístico, poliétapico estratificado con asignación 
proporcional al tamaño poblacional -total de electores de 18 a 70 años- en el interior de 
cada estrato. 
Para la selección del hogar donde se aplicará la encuesta, se sigue el procedimiento 
polietápico, es decir: 
• Primero la UPM (Unidad Primaria de Muestreo), selección aleatoria de la zona de trabajo 

a partir del marco muestral. 
• Segundo la USM (Unidad Secundaria de Muestreo), selección de las viviendas con un 

muestreo sistemático simple. 
• Finalmente para la selección de la personas a entrevistar, se realiza bajo la técnica 

semiprobabilística de muestreo por cuotas.  Si en el hogar se encuentra dos o más 
integrantes con las características definidas por las cuotas establecidas, se selecciona a 
uno de ellos en forma aleatoria. 

Margen de error +/- 4.8%, con un nivel de confianza de 95% 

Representatividad 96.7% (representando a 5’735,415 de un universo de 5’928,160 electores) 

Tasa de no respuesta 24.8% 

Tasa de respuesta 75.2% 

Supervisión 40% del trabajo de cada encuestador 

Fecha de campo 01 al 05 de agosto de 2014 

Publicación 10 de agosto de 2014 

Página web www.datum.com.pe 

Email datum@datum.com.pe 

Dirección Av. Gral.  Trinidad Morán 740 Lince, Lima – Perú 

Distritos 

• Lima Centro: Breña, La Victoria, Lima, Rímac, San Luis. 
• Lima Moderna: Barranco, Jesús María, La Molina, Lince, Magdalena del Mar, Miraflores, 

Pueblo Libre, San Borja, San Isidro, San Miguel, Santiago de Surco, Surquillo. 
• Lima Norte: Carabayllo, Comas, Independencia, Los Olivos, Puente Piedra y San Martín 

de Porres. 
• Lima Este: Ate, El Agustino, Lurigancho, San Juan de Lurigancho y Santa Anita. 
• Lima Sur: Chorrillos, San Juan de Miraflores, Villa El Salvador y Villa María del Triunfo. 
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APROBACIÓN DE PERSONALIDADES 

INFORME TÉCNICO 

• Grupo: Hombres y mujeres de 18 a 70 años, de todos los NSE 

• Ámbito: Lima Metropolitana (no incluye Callao ni provincia) 

• Muestra: 414 entrevistas 

• Error: +/- 4.8% 

Índice de popularidad :  - 51%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  414 entrevistas 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE LA ALCALDESA DE LIMA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Susana Villarán como Alcaldesa de Lima? 

POPULARIDAD DE LA ALCALDESA DE LIMA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Susana Villarán como Alcaldesa de Lima? 

  Total 

Sexo Edad Nivel Socioeconómico Conos de Lima 

Mas Fem 18/24 25/34 35/ 44 45/54 55/70 A/B C D E Norte Este Sur Moderna Centro 

Aprueba 23% 22% 25% 23% 28% 24% 19% 20% 27% 27% 19% 14% 22% 21% 25% 27% 24% 

Desaprueba 74% 77% 70% 72% 70% 74% 78% 75% 70% 71% 77% 83% 74% 76% 71% 73% 73% 

Ns/nc 3% 1% 5% 5% 2% 2% 3% 5% 3% 2% 4% 3% 4% 3% 4% -*- 3% 

25% 
29% 30% 

34% 

27% 

39% 39% 

35% 35% 
36% 

27% 
28% 

26% 26% 

19% 

24% 

16% 
20% 

13% 

22% 24% 

17% 

22% 23% 

72% 
66% 68% 

59% 

68% 

55% 56% 
62% 63% 59% 

70% 69% 69% 68% 
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68% 
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75% 
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72% 
74% 
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5% 

2% 
7% 
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POLÍTICA / ACTUALIDAD 

Si mañana se realizan las elecciones municipales para elegir al próximo alcalde de Lima. Dígame, ¿por cuál 

de los siguientes candidatos votará para elegir al alcalde de Lima? 
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INTENCIÓN DE VOTO POR CANDIDATO 

LIMA METROPOLITANA 

  Total 
Sexo Nivel Socioeconómico Conos de Lima 

MAS FEM A/B C D E Norte Sur Este Moderna Centro 

Luis Castañeda 59% 58% 61% 53% 56% 66% 66% 65% 55% 65% 50% 58% 

Susana Villarán 11% 12% 10% 13% 13% 9% 3% 13% 6% 10% 10% 14% 

Salvador Heresi 5% 5% 4% 11% 3% 2% -*- 2% 3% 3% 12% 7% 

Fernán Altuve 3% 4% 3% 7% 3% 2% 3% -*- 5% 1% 8% 4% 

Felipe Castillo 2% 1% 2% 1% 3% 2% -*- 7% -*- -*- 2% -*- 

Enrique Cornejo 1% 1% 1% 2% 1% 1% 3% -*- -*- 3% 4% 1% 

Jaime Zea 1% 1% 1% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 3% -*- 1% 

Alberto Sánchez A. 1% 1% -*- -*- 1% 1% -*- -*- -*- 1% -*- 1% 

Otros candidatos * 3% 1% 2% -*- -*- -*- 5% -*- 4% -*- -*- 1% 

Blanco/viciado 4% 4% 4% 4% 6% 2% -*- 3% 5% 4% 7% 2% 

Ns/nc 12% 12% 12% 8% 13% 13% 17% 9% 21% 10% 7% 11% 

INFORME TÉCNICO 

• Grupo: Hombres y mujeres de 18 a 70 años, de todos los NSE 

• Ámbito: Lima Metropolitana (no incluye Callao ni provincia) 

• Muestra: 414 entrevistas 

• Error: +/- 4.8% 

* Otros candidatos 
Guillermo Arteta (0.7%), Alex Gonzáles (0.5%), Moisés Mieses 

(0.5%), Edmundo Del Águila (0.5%), Nora Bonifaz (0.5%) 
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POLÍTICA / ACTUALIDAD 

Si mañana se realizan las elecciones municipales para elegir al próximo alcalde de Lima. Dígame, ¿por cuál 

de las siguientes agrupaciones políticas votará para elegir al alcalde de Lima? 

45% 

6% 5% 4% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 

24% 
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INTENCIÓN DE VOTO POR AGRUPACIÓN POLÍTICA 

LIMA METROPOLITANA 

  Total 
Sexo Nivel Socioeconómico Conos de Lima 

MAS FEM A/B C D E Norte Sur Este Moderna Centro 

Solidaridad Nacional 45% 46% 43% 41% 47% 45% 41% 53% 29% 45% 42% 52% 

Fuerza Popular 6% 5% 6% 5% 3% 8% 14% 3% 8% 6% 6% 7% 

Somos Perú 5% 6% 5% 7% 3% 6% 7% 10% 5% 4% 6% 1% 

Partido Popular Cristiano 4% 3% 5% 7% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 12% 2% 

Diálogo Vecinal 3% 4% 2% 3% 6% 1% -*- 3% 3% -*- -*- 8% 

Perú Patria Segura 2% 2% 1% 2% 1% 4% -*- 2% -*- 1% 4% 3% 

Partido Aprista Peruano 2% 1% 2% 3% 1% 2% -*- 1% 2% 1% 4% 2% 

Alianza para el Progreso 2% 2% 1% 3% 1% -*- 7% 2% 3% -*- 2% 1% 

Acción Popular 2% 2% 1% 3% 2% 1% -*- -*- 3% 1% 4% 1% 

Siempre Unidos 1% 1% 1% 1% 1% 2% -*- 4% 1% -*- -*- -*- 

Otras agrupaciones 2% 5% 4% 3% 3% 1% -*- -*- 5% 1% 2% 3% 

Blanco/viciado 2% 2% 2% 4% 2% 2% -*- 3% 1% 3% 6% -*- 

Ns/nc 24% 21% 27% 18% 26% 25% 28 15% 36% 35% 12% 20% 

INFORME TÉCNICO 

• Grupo: Hombres y mujeres de 18 a 70 años, de todos los NSE 

• Ámbito: Lima Metropolitana (no incluye Callao ni provincia) 

• Muestra: 414 entrevistas 

• Error: +/- 4.8% 

* Otras agrupaciones 
Democracia Directa (1.0%), Partido Humanista (1.0%), Vamos 

Perú (0.2%) 
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POLÍTICA / ACTUALIDAD POLÍTICA / ACTUALIDAD 

Dígame, ¿esta Ud. muy seguro, algo seguro, poco seguro o nada seguro que votará por …?  

SEGURIDAD DEL VOTO 

LIMA METROPOLITANA 

  
Luis 

Castañeda 

Susana 

Villarán 

Salvador 

Heresi 

Fernán 

Altuve 

Felipe 

Castillo 

Muy seguro 74% 80% 53% 43% 88% 

Algo seguro 18% 13% 42% 36% 12% 

Poco seguro 7% 7% 5% 14% -*- 

Nada seguro 0.4% -*- -*- 7% -*- 

Ns/nc 0.8% -*- -*- -*- -*- 

INFORME TÉCNICO 

• Grupo: Hombres y mujeres de 18 a 70 años, de todos los NSE 

• Ámbito: Lima Metropolitana (no incluye Callao ni provincia) 

• Muestra: 414 entrevistas 

• Error: +/- 4.8% 

¿Cree Ud. que la implementación del corredor 

Tacna, Garcilaso y Arequipa (TGA) en este mes de 

julio y agosto, por parte de la Municipalidad de 

Lima, ha sido porque ya estaba programado así o por 

cálculo político considerando que las elecciones 

municipales están cerca? 

Como Ud. sabe, desde el 26 de julio se ha 

implementado el nuevo corredor Tacna, Garcilaso y 

Arequipa (TGA).  Por su experiencia o lo que ha 

escuchado, hasta el momento, ¿esta reforma es 

beneficiosa o perjudicial para la ciudad de Lima? 

Funcionamiento del corredor TGA Impacto del corredor TGA en Lima 

Beneficiosa 
50% 

Perjudicial 
38% 

Ns/nc 
12% 

NUEVO CORREDOR “TACNA, GARCILASO DE LA VEGA, AREQUIPA” (TGA) 

Estaba 
programado 

25% 

Cálculo 
político 

59% 

Ambos 
7% 

Ns/nc 
9% 

* NOTA:  La seguridad del voto se calcula sólo entre quienes votan por cada candidato 
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